

Презентация на тему:

«Говорю «спасибо»»



Презентацию выполнила ученица 9
класса

МОУ «СОШ № 86» Ленинского
района г. Саратова

Тарунтаева Анастасия

Всемирный день «спасибо»

Всемирный день «спасибо» отмечается 11 января. Международный статус знаменательной даты еще раз напоминает о том, как необходимы нам подобные слова в повседневной жизни, а хорошие манеры сами по себе способны создать праздничное настроение окружающим.

Возникновение слова «спасибо»

Откуда же возникло слово «спасибо»? Согласно распространенной версии это слово возникло как своеобразная аббревиатура фразы «Спаси, Бог!», которая якобы служила на Руси выражением искренней признательности. Часто у людей возникал вопрос - от чего спасать, да и с какой стати... Поэтому на спасибо, отвечали - не за что или пожалуйста. Если полистать классику русской литературы – слово «спасибо» практически там не встречается. В основном там используются слова «благодарю» или «благодарствуйте». Похоже, «спасибо» стало широкоупотребительным только в двадцатом веке.

Случаи употребления слова «спасибо»

Слова «спасибо» не всегда употребляется в знак благодарности. Например, это «волшебное слово» служит еще и для вежливого отказа, тогда оно произносится другим тоном, более холодно и отстранено. Очень часто мы произносим это слово, когда выясняем отношения с близкими, тогда слово «спасибо» приобретает «негативный характер» и употребляется уже не в знак благодарности.

Слово «спасибо» в фольклоре.

Стоит обратить внимание на употребление слова «спасибо» в многочисленных поговорках и пословицах.

К примеру, . «Спасибо в карман не положишь» , «Спасибом сыт не будешь», «Спасибо домой не принесешь», «Спасибо-то не кормит и не греет»...А сколько иронии в таком известном выражении: «Спасибо этому дому – пойдём к другому»! Но и примеров уважительного отношения к словам благодарности в фольклоре также немало: «Спасибо – велико дело», «И некрасиво, да спасибо», «Скоро – так спасибо, а споро – так два», «Скажешь спасибо – так и ладно».

Слово «спасибо» мы произносим за всю свою жизнь много раз, в различных ситуациях, многим людям, когда нас переполняет радость или злость, доброта или ненависть, надежда или отчаяние. Оно может звучать в знак благодарности, носить в себе глубокую признательность, любовь, а может – и наоборот, звучать резко, без добрых чувств и эмоций, отрицать свое такое важное значение. А ведь его значение так велико! Ведь так приятно слышать его в свой адрес от людей, которые желают нам всех благ, а значит здоровья, счастья, любви и всего самого наилучшего...



Самое главное никогда не забывать говорить СПАСИБО. Это по – настоящему «волшебное слово», приносящее в наш мир любовь, радость, доброту и счастье! Надо быть благодарным за все, что тебе дано. За жизнь, которую тебе подарили родители, за работу учителей, дающих нам знания; за поддержку и любовь близких и друзей; за медицинскую помощь, которую дают нам врачи... Об этом можно говорить очень долго. И главное помнить и быть благодарным за то, что тебе сделали окружающие люди...



*Говорить СПАСИБО и слышать его в свой адрес
очень приятно. В этом слове заключено
много: любовь, признательность,
благодарность, радость... Это слово дарит
так много улыбок, счастливых мгновений.
Говорите его почаще!*

СПАСИБО вам!



Закончить свою презентацию, я хочу таким замечательным стихотворением:

*Спасибо, жизнь, за то что вновь приходит день,
Что зреет хлеб и что взрослеют дети
Спасибо жизнь тебе за всех родных людей, живущих на таком огромном свете!
Спасибо, жизнь, за то, что этот щедрый век
Звучал во мне то радостью, то болью
За ширь твоих дорог, в которых человек, все испытав, становится собою
За то, что ты река без берегов, за каждую весну твою и зиму,
За всех друзей и даже за врагов спасибо жизнь, за все тебе
Спасибо!
За слезы и за счастье наяву, за то, что ты жалеть меня не стала
За каждый миг, в котором я живу, но не за тот. в котором перестану
Спасибо жизнь , что пред тобой в долгу. за прошлую и завтрашнюю силу
За то, что я успею и смогу.
Спасибо жизнь, воистину, СПАСИБО!*



СПАСИБО за просмотр презентации!

